

过渡方案遇挫 叙利亚战事持续

外部势力出钱出力 扶持反政府活动

叙利亚问题“行动小组”外长会议6月30日闭幕,会议联合公报显示,各方同意设立叙利亚“过渡管理机构”。但是7月1日,叙利亚反对派表示拒绝这一过渡方案。

巴沙尔政权仍强大

政治过渡方案的遇挫,意味着叙利亚战事将持续,是否会进一步扩大还有待观察。叙利亚总统巴沙尔政权依然强大,领导机构也没有分裂,政府军虽然有部分军官叛变,

但没有出现成建制的倒戈,数十万人的军队依然拥有很强的战斗力。而叙利亚反对派武装“叙利亚自由军”虽已扩充至一两万人,但与政府军相比,实力仍然较弱。

外界干预不容忽视

但是,在叙利亚问题上最不容忽视的一点就是来自外界的干预。巴沙尔曾表示,西方和一些地区国家支持叙利亚国内的反政府活动。西方媒体曾报道称,沙特政府

正准备向“叙利亚自由军”成员支付薪水,以刺激叙利亚政府军士兵大规模出逃,并借此向巴沙尔政权施压。美国中央情报局正在土耳其南部展开秘密行动,向叙利亚反对派输送武器和提供情报。向叙反对派提供武器的国家主要是土耳其、沙特和卡塔尔。另外,土耳其还在伊斯坦布尔建立了一个指挥中心,与叙利亚反对派协调供应事宜。

分析人士指出,虽然巴沙尔拒绝任何外部强加的危机化解方案,但是外部势力影响叙利亚国

内局势发展已是不争的事实,如果沙特等国一直给反对派以持续不断的经济援助,巴沙尔政权势必大受影响。

派系林立难成合力

叙利亚反对派势力分散,派系林立,即使巴沙尔下台,反对派也可能无法在短期内组成一个统一完整且能有效控制全国的政权,叙利亚或将陷入无政府状态。

(据《新民晚报》)

俄罗斯开通 世界最长斜拉桥

据新华社电 俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫7月2日为一座连接俄罗斯岛与符拉迪沃斯托克的大桥揭幕。大桥1104米的跨径使它成为全球斜拉桥之最。

这座大桥横跨东博斯普鲁斯海峡,2日贯通。按梅德韦杰夫的说法,它已成为符拉迪沃斯托克的“名片”。

今年的亚太经合组织领导人非正式会议定于9月在俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克举行。梅德韦杰夫当天赴符拉迪沃斯托克视察峰会筹备情况。

按法新社说法,俄罗斯政府近年来注入200亿美元巨资,试图将符拉迪沃斯托克打造成“俄罗斯版的旧金山”。但一些俄罗斯政客反对这一方案,认为人口密度低、生产基地少等因素将使远东地区的复兴计划成为泡影。

伊拉克南部 遭汽车炸弹袭击 致上百人死伤

新华社巴格达7月3日电(记者王宏彬张宇)伊拉克警方3日说,伊南部卡迪亚省首府迪瓦尼耶市中心当天上午发生一起汽车炸弹爆炸事件,造成至少25人死亡,另有75人受伤。

一名不愿公开姓名的当地警方消息人士告诉新华社记者,事发地点位于迪瓦尼耶市中心一处繁忙的市场,那里人员流动较大,因此造成惨重伤亡。初步调查显示,爆炸装置藏在—辆运蔬菜的卡车内,可能经遥控引爆。

这名消息人士说,由于不少伤者伤势严重,死亡人数可能进一步上升。警方目前已封锁现场,并切断市中心所有路段,对市区实施严格的交通管制,以防恐怖分子再次发动袭击。

迪瓦尼耶市是伊拉克什叶派穆斯林聚居区,安全状况较好,之前较少发生此类恶性爆炸袭击。6月以来,伊拉克接连发生多起大规模爆炸袭击事件,大多针对什叶派穆斯林和安全部队。

因反恐不力 德宪法保卫局局长下台

新华社柏林7月2日电(记者郭洋)据德国媒体2日报道,由于反恐调查不力,负责国内安全情报的德国联邦宪法保卫局局长海因茨·弗罗姆将于本月底提前退休。

去年11月曝光的“纳粹地下组织”连环杀人案震惊德国,该组织3名成员横行13年,疯狂杀害多名外来移民。德国宪法保卫局因此备受指责。

近日,德媒体又披露,宪法保卫局在“纳粹地下组织”曝光前,曾销毁多份相关文件。按照《南德意志报》的说法,7份相关文件进入碎纸机并非宪法保卫局想掩盖真相,而是由于工作人员轻率大意。此外,《柏林日报》报道,宪法保卫局早在2003年3月就从意大利情报机构获得德国内部极右翼恐怖团体的信息。

在舆论压力下,现年63岁的宪法保卫局局长弗罗姆引咎辞职,提前退休,并获得内政部长弗里德里希希批准。

宪法保卫局发言人表示,担任局长12年的弗罗姆在7月31日退休前将继续履职,其继任者目前还没有确定。部分媒体猜测,宪法保卫局副局长、46岁的维泽·艾斯福格有望接替弗罗姆的职位。

欧盟对美国三大评级机构启动调查

新华社伦敦7月2日电(记者王亚宏)英国《金融时报》2日报道,欧洲证券和市场管理局已开始对标准普尔、惠誉以及穆迪3家美国信用评级机构的“投资者服务”进行调查。

欧洲证券和市场管理局主席史蒂文·马伊居尔称,该机构已着手调

查三大评级机构对银行的评价方式,以确定其流程是否足够严谨和透明。

马伊居尔称,欧洲证券和市场管理局并不是要影响实际的评级。他说:“我们不是在对评级进行评测,也不是对评级方法施加限制。我

们只是要求他们的结论在经济上有道理,而且合乎逻辑。”

欧洲证券和市场管理局对3家美国评级机构的调查将于今年年底之前结束。从去年开始,欧盟要求评级机构必须在欧洲证券和市场管理局登记,并持续达到其要求,才能在

欧洲开展业务。

这3家评级机构在欧债危机期间对主权债务和金融机构大范围降级,其中穆迪6月21日对包括高盛集团、花旗集团、德意志银行和巴克莱银行在内的全球15家银行进行降级。

图说天下



阿富汗南部遭汽车炸弹袭击

7月2日,在阿富汗南部城市坎大哈,阿士兵查看爆炸现场。阿富汗政府官员2日说,阿南部坎大哈省首府坎大哈市当天晚上发生一起自杀式汽车炸弹袭击,造成至少7名平民死亡,23人受伤。新华社发



利比亚释放国际刑事法院人员

7月2日,在利比亚的津坦,被扣押的国际刑事法院工作人员、澳大利亚籍女律师梅琳达·泰勒获释。国际刑事法院院长宋相现2日抵达利比亚津坦,该机构4名被利比亚扣押的工作人员于当日获释。新华社发



日本东京湾附近发生5.4级地震

这张7月3日拍摄的当地电视画面显示日本东京湾附近发生地震的影响情况。据日本气象厅消息,日本东京湾附近3日发生5.4级地震,东京有明显震感。目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。新华社发

